
COMUNE di TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 

 
REVISIONE PERIODICA DELLE SOCIET
31.12.2022, AI SENSI DELL’ART. 20 DEL D.LGS. N. 175/2016.
 
PRESIDENTE – Passo la parola all'assessore al bilancio Giuseppe Rampino, prego.
 
ASSESSORE RAMPINO 
provvedimento e degli allegati
parlerò di atto dovuto perché c'è sempre un ambito di apprezzamento e di discussione, ma nei 
fatti questo è. Nel senso che dal 2016, cioè dalla 
partecipate, gli enti sono stati chiamati a un censimento straordinario delle partecipazioni 
economicamente rilevanti nell'ambito delle attività dell'ente e da lì in poi siamo chiamati ogni 
anno a esperire un'analisi delle partecipazioni attive, quindi parliamo di una s
ordinario. Nell'ambito di questa attività, l'ente è stato chiamato a svolgere il proprio compito, 
sono state individuate le partecipazioni economicamente rilevanti che sono il Gal
Cupa S.r.l., Gal Valle della C
nota, ovviamente stiamo parlando di una fotografia al 31/12/2022 che 
non è più quello attuale, tant'è che nei documenti andrete a trovare negli allegati la volontà 
dell'amministrazione di alienare le quote di partecipazione alla 
come è stato più volte ribadito in questo Consiglio, non è più quella attuale, è quella 
evidentemente opposta di conservazione delle partecipazioni e abbiamo solo ed esclusivamente
provveduto ad allineare l'immobile che la ospita
perimetro di consolidamento del bilancio consolidato. Come sapete anche qui due delle tre 
partecipazioni non sono rilevanti ai fini del consolidamento, però è u
proprio perché è propedeutica agli ulteriori adempimenti di bilancio. 
l'approvazione del Consiglio dei provvedimenti in esame. 
cosa importante, si arricchisce il provvedimento di
economicamente rilevanti, q
tipologia dei servizi affidati a terzi o in House, come nel caso della 
un adempimento previsto dalla normativa vigente
in materia. Grazie. 
 
PRESIDENTE – Grazie assessore Rampino
 
CONSIGLIERE ORLANDI 
c'è stata in sede di Commissione. 
noi, però ovviamente si tratta di una ricognizione
delle varie decisioni che sono state prese in questo peri
cessione dell'immobile. Non riusciamo a comprendere perché
e questa amministrazione intenda mantenere il controllo delle quote della 
privarsi dell'immobile. Relativamente alla questione della 
come ho già fatto in sede di 
consiglieri sulla relazione che ci è stata consegnata dal revisore
una relazione che riassume, non entra nemmeno nel merito delle questioni trattate
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PUNTO 6 O.D.G. 

REVISIONE PERIODICA DELLE SOCIETÁ PARTECIPATE ALLA DATA DEL 
31.12.2022, AI SENSI DELL’ART. 20 DEL D.LGS. N. 175/2016. 

Passo la parola all'assessore al bilancio Giuseppe Rampino, prego.

ASSESSORE RAMPINO - Grazie Presidente. Velocemente illustrerò i contenuti del 
provvedimento e degli allegati. Per non mancare di rispetto a questa assise 
parlerò di atto dovuto perché c'è sempre un ambito di apprezzamento e di discussione, ma nei 

el senso che dal 2016, cioè dalla promulgazione del Testo 
li enti sono stati chiamati a un censimento straordinario delle partecipazioni 

economicamente rilevanti nell'ambito delle attività dell'ente e da lì in poi siamo chiamati ogni 
anno a esperire un'analisi delle partecipazioni attive, quindi parliamo di una s

ell'ambito di questa attività, l'ente è stato chiamato a svolgere il proprio compito, 
sono state individuate le partecipazioni economicamente rilevanti che sono il Gal

Cupa Nord Salento e la Farmacia comunale. Aggiungo solo qualche 
nota, ovviamente stiamo parlando di una fotografia al 31/12/2022 che evoca uno scenario che 
non è più quello attuale, tant'è che nei documenti andrete a trovare negli allegati la volontà 

di alienare le quote di partecipazione alla Farmacia comunale, volontà che, 
come è stato più volte ribadito in questo Consiglio, non è più quella attuale, è quella 
evidentemente opposta di conservazione delle partecipazioni e abbiamo solo ed esclusivamente
provveduto ad allineare l'immobile che la ospita, è un atto, propedeutico alla definizione del 
perimetro di consolidamento del bilancio consolidato. Come sapete anche qui due delle tre 
partecipazioni non sono rilevanti ai fini del consolidamento, però è un'attività che va fatta 
proprio perché è propedeutica agli ulteriori adempimenti di bilancio. 
l'approvazione del Consiglio dei provvedimenti in esame. Chiedo scusa, avevo dimenticato 
cosa importante, si arricchisce il provvedimento di una ricognizione dei servizi pubblici locali 

quindi troverete anche negli allegati una relazione che
tipologia dei servizi affidati a terzi o in House, come nel caso della Farmacia comunale, quindi 

isto dalla normativa vigente, quindi ci adeguiamo anche qui alle previsioni 

Grazie assessore Rampino. Ci sono interventi? Prego consigliera

CONSIGLIERE ORLANDI - Un breve intervento. Mi riporto ovviamente alla di
ommissione. Non usiamo il termine, atto dovuto, non lo usiamo neanche 

te si tratta di una ricognizione al 31/12/2022, ovviamente non tiene conto 
delle varie decisioni che sono state prese in questo periodo, ultima, nelle ultime settimane

Non riusciamo a comprendere perché, se effettivamente la maggioranza 
e questa amministrazione intenda mantenere il controllo delle quote della 

Relativamente alla questione della Farmacia comunale, vorrei solamente, 
come ho già fatto in sede di Commissione, richiamare l'attenzione del Segretario e di tutti i 
consiglieri sulla relazione che ci è stata consegnata dal revisore. Senza sottolineare

he riassume, non entra nemmeno nel merito delle questioni trattate
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Á PARTECIPATE ALLA DATA DEL 

Passo la parola all'assessore al bilancio Giuseppe Rampino, prego. 

razie Presidente. Velocemente illustrerò i contenuti del 
Per non mancare di rispetto a questa assise ovviamente non 

parlerò di atto dovuto perché c'è sempre un ambito di apprezzamento e di discussione, ma nei 
esto Unico sulle società 

li enti sono stati chiamati a un censimento straordinario delle partecipazioni 
economicamente rilevanti nell'ambito delle attività dell'ente e da lì in poi siamo chiamati ogni 
anno a esperire un'analisi delle partecipazioni attive, quindi parliamo di una sorta di censimento 

ell'ambito di questa attività, l'ente è stato chiamato a svolgere il proprio compito, 
sono state individuate le partecipazioni economicamente rilevanti che sono il Gal Valle della 

armacia comunale. Aggiungo solo qualche 
voca uno scenario che 

non è più quello attuale, tant'è che nei documenti andrete a trovare negli allegati la volontà 
armacia comunale, volontà che, 

come è stato più volte ribadito in questo Consiglio, non è più quella attuale, è quella 
evidentemente opposta di conservazione delle partecipazioni e abbiamo solo ed esclusivamente 

o, propedeutico alla definizione del 
perimetro di consolidamento del bilancio consolidato. Come sapete anche qui due delle tre 

n'attività che va fatta 
proprio perché è propedeutica agli ulteriori adempimenti di bilancio. Per questo chiedo 

hiedo scusa, avevo dimenticato una 
una ricognizione dei servizi pubblici locali 

una relazione che descrive la 
armacia comunale, quindi 

quindi ci adeguiamo anche qui alle previsioni 

Prego consigliera Orlandi. 

ovviamente alla discussione che 
on usiamo il termine, atto dovuto, non lo usiamo neanche 

ovviamente non tiene conto 
le ultime settimane, la 

se effettivamente la maggioranza 
e questa amministrazione intenda mantenere il controllo delle quote della Farmacia comunale, 

armacia comunale, vorrei solamente, 
del Segretario e di tutti i 

enza sottolineare, si tratta di 
he riassume, non entra nemmeno nel merito delle questioni trattate, non è stata 
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nemmeno riletta, cioè è formata da due pagine
pagina due, quando parla della 
Farmacia comunale di Trepuzzi. Sinceramente non capiamo se 
non cedere, ovviamente l'assessore ci ha chiarito che non è così, però il revisore potrebbe 
redigere delle relazioni più…
essere più preciso e di rileggere le relazioni prima di inviarle ai consiglieri. Grazie.
 
PRESIDENTE – Grazie consigliera

PRESIDENTE – Immediata eseguibilità

 
PRESIDENTE – Il Consiglio approva
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formata da due pagine, non è stata nemmeno riletta dal revisore
quando parla della Farmacia comunale, dice: è stata indicata l'opportunità della 

armacia comunale di Trepuzzi. Sinceramente non capiamo se è un'opportunità cedere le quote
non cedere, ovviamente l'assessore ci ha chiarito che non è così, però il revisore potrebbe 

… almeno rileggerle prima di mandarle.  Possiamo però chiedergli di 
essere più preciso e di rileggere le relazioni prima di inviarle ai consiglieri. Grazie.

Grazie consigliera Orlandi. Passiamo alla votazione. 
 

VOTAZIONE 
Favorevoli – 12 

Contrari – 4 
 

mmediata eseguibilità. 
 

VOTAZIONE 
Favorevoli – 12 

Contrari – 4 

l Consiglio approva. 
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on è stata nemmeno riletta dal revisore. A 
stata indicata l'opportunità della 

un'opportunità cedere le quote, 
non cedere, ovviamente l'assessore ci ha chiarito che non è così, però il revisore potrebbe 

Possiamo però chiedergli di 
essere più preciso e di rileggere le relazioni prima di inviarle ai consiglieri. Grazie. 


